

Sunt câte-va zile, de când o telegramă din București ne anunță că proclamarea Regatului va avea loc tocmai la 10 (23) Mai, a patra aniversare a Proclamații Independenței României; dar simțământul n'are nici calendar, nici aniversare; entuziasmul unui popor nu se predomina, nerăbdările lui sunt nelămurite și aceasta ne o probăm în fapt, că Adunarea română și-a dat mîna și încheierea istorică din propria viață națională, au proclamat erii România de Regat și au salutat pe Carol I. de Rege al României.

Resebel din Orient din 1877 este istorie contemporană. În acest sens România a afirmat prin sîrșoale sîa dreptul propriu la independență și libertate; și astăzi ea culege fructul meritat prin atîtea sacrificii și atîta eroism nobil.

România unită cu Italia prin legăturii vechi, are în istoria renascerii sale care-care asemănări de evenimente, cari o apropie și mai mult încă de Italia.

De aceea dar de la noi Italianii, mai nainte ca dela cîrei alt popor trebuie să plece un salut și o urare pentru nou Regat al României, a cărei cauză a găsit tot-de-una simpatii vîdite și apăratori puternici și în poporul Italian, și în Senatul nostru, și în camera noastră.

Națiunea Italiană trimite astăzi și vechii colonii romane un salut fratresc plin de bune relații și d'un vesel viitor pentru cele două popoare.

Diarul „Italia“, care apare în Roma, consacră proclamării regatului român următorii articoli:

„Transferarea principatului României în regat este astăzi un fapt îndeplinit. Această transformare era dorită de cea mai mare viciune, când am sta să judecăm după entuziasmul, care a lăsat-o proclamarea.

„Nu mai începe Indoiăla, că de peșle, care o descriu, sînt esete și sincere. Un singur fapt, de altminteri e și ajuns spre a ne-o proba, aceasta că înaintea cu care a fost primit proiectul de lege care a înmîră cât și în Senat. Această unanimitate este o simptomă, care și are valoarea ei, intru căt cunoaștem violenta opoziție și luptele, ce a trebuit să susțină guvernul în multe împrejurări.

„Se pare că România, îndeplind un proiect cu care se mîndrește de mult încă, s'a supus la două ordine de considerații din intru, de o parte, preocupări din afară de alta.

„Titul de principat putea să deștepte poftă, să justifice rivalități și pretențiuni, mai mult sau mai puțin temele. Titul de rege nu mai desparte și printru un titlu de pretenție, și nu mai este de căt un reg și cetățeni români.

„Astfel se găsește ajunsă ținta, care și-a propus națiunea română pînd coroana pe capul unui princip străin.

„În punctul de vedere din afară, proclamarea regatului are avantajii sale. Un regat autonom are o altă semnificare de căt aceea a unui principat; el impune mai mult și mai cu anevoie să atace un regat de căt un Stat mic avînd în capul un princip.

„Se va observa poate, că chipul nostru de a vedea nu se întemeiază de căt pe cuvinte. Lucrul este cu punctul, dar convinscă au marea lor însemnătate pretinzînd și mai ales în Orient.

„Ori căt ar dori România nu se poate scuti de a face politică orientală, fiindcă Orient ea există.

„Transformarea ce făcu nu poate fi privită de căt cu ochii buni de toate Statele.

„Puterile cele mari ale Nordului vor vedea în ea o încheiere deosebită-tormica dorință a României, de a urma

se meargă în calea ordinei unită cu libertatea.

„Nu poate fi acuat, că are tendințe revoluționare un popor, care vine într-un asemenea moment să afirme simpatia sa pentru instituțiile monarchice.

„Dacă se credu dinmîncă de folos a constitui în monarchie Grecia, a cărei populație este de o milion douăzeci și șase mîle de locuitori, nu va recunoaște, că această trebură se impune cu mai multă țarie unei țări, care numără aproape cîinci milioane și jumătate de locuitori.

„Și apoi trebuie să mărturisescă tot, că România a meritat să pue astăzi sigiliu independenței sale. În mijlocul greutăților de tot felul, în condiții cu totul grele, ea a știut să crească și să flourat și se desvalte.

„Pusă între două mari țări, cari păstrau tradiții din alți timp, această țară mică a fost resfrîngerea civilizațiunii noastre europene.

„Ea n'a desavnat nici o dată originea ei care este și-a noastră; ea a dat asil tuturor progreselor, a primit toate ideile europene; cu toate pericolele și presiunile, ea a știut să rămîna rădăcină a libertății și-a fost respătă, căci acele principii liberale au făcut-o să progrediască în permis să pătrînze viața civilizării, singura, care o lumină în mijlocul întunecimilor de care era incungurată.

„România a fost și este o porțiune a Occidentului plînd pe desauru Orientului. Acest mic popor este format de pionierii civilizației noastre, ai ideilor noastre, ai moravurilor noastre. Nu s'a mesteac, a resistat vaoșilor orientali care îl hăne de astăzi secolii, și prin această caală personalitățile astăzi viitorul Orientului.

„România este un focar, de unde se va propaga adevărată civilizațiune care trebuie să regenere Orientul.

„În mijlocul tuturor simpatiei cari s'au rătăcit, după întepărare, căd asupra Elenilor, căd asupra Slavilor și-au desavnat acest latini, cari cu rugăni luptau.

„De când Slavii și Elenii împlorau susțineri, simpatii și ajutoare, acești pogorători ai Latinilor urman în întindecare, dar în țarie calea lor mergînd spre o țintă, ce o întredueau și pe care n'au ajuns-o încă, dar pe care de sigur vor ajunge-o.

„Acți în adevăr este viitorul Orientului mult mai mult de căt din partea Elenilor. Mai puțin toți vor recunoaște acest adevăr.

„Pînă atunci, se nu bucurăm de acest nou pas făcut înainte de România după atîta alții, și să trimitem poporului român expresiunea vîilor simpatii ale acestui pămînt al Italiei, de unde eșiră strămoșii lor acum opt spre-dece secolii.

Sunt titlul Un nou Regat, ce lîm următoarele în (Iaral vierze „le Danube“:

Sămăbătă 26 Martie 1881 va fi o dată în analele României. În această zi reprezentanții Națiunei române au votat, cu un entuziasm unanim, înălțarea principatului la Regat.

„Danube“ diar omni Românilor, nu ar pute de căt să felicite ministerul Brătian de a fi îndrăsnit să înledească un act, care demostă, o dată mai mult, că omni proverbului: Aducaea fortuna jumată.

El felicităm cu atît mai cu dragă inimă că, dând un Rege acestui vierze pentru rasă latină, n'a făcut aceasta într-un mod de servilism și de reacțiune, ci în scopul numai de a înfări independența țării al cărei prestigiu se află astfel puternic rătăfăt.

România . așa cum este aji, nu poate câștiga nici în forță nici în putere; Ca populația sa, care egalază aproape pe a Belgiei, acest nou Regat cu instituții liberale, ne pare chomat a servi de stavilă viedurilor ambițioase ale vecinilor săi.

Din acest punct de vedere încă salutăm cu simpatie evenimentul din 26 Martie 1881.

Meditațiuni

(S Urmare).

II.

După ce am arătat mijloacele, la păreră noastră, cele mai bune și corespuștoare, de-a pune pe oamenii poporului nostru cel fără școală și școli, în stare a și fi trâmte de vîră lor copiii și săcuple la frecuentarea școlii populare; am arătat și puterile necesare a aplicașor lor (mijloacele): vom cere acum, a căuta, aia și recomanda modul cel mai practicabil și ușor, de-a le pune în lucrare.

La acesta vom păzi aceeași ordine, ca mai sus, și așa vom începe cu:

Școala de adulți.

Între nemănumeratele bunătăți ale școlii de adulți am arătat și darul de a pune pe Creștin în stare, să înlăpșăză cuvintele așulte din gura preotului, fără de care fi-verse, că învățătura creștină, religioasă și științară pînd nouă brut limbă noastră; darul de a pune în stare, să cunoască, să stimeze, să înbească și să onoreze pe preșii și pe celalale organe bisericicești și pe cele politice; să păzească cu sânjeșie legile statului, legile bisericicești și școlastice, aflătore în vigoare.

Fără de care toate bunătățile, ce s'vin omni împlinite din partea acestora pentru fericirea sa și ale săi, și să și dăm și cu privire la cultivarea și creșterea copillor săi prin școala — săt și rămă pentru el crușii, pedere; dar cea ce îngreșe de binele și fericirea lui și alor săi, sînt pîntru el și rîmăn — dușmani, tirani și vrășmași ai săi.

Într-o chestie consideră-lă în alatal Regii ca să lipse, a merge mîndă în mîndă cu Biserica și a rugăni părășire și a lucra cu tot zelul pentru școala și educațiunea poporului prin Școala.

În alatal Ministeru r. n. de culte și instrucțiune publică a ordonat adevă la începutul deceniului trecut înfișarea Școlii de adulți.

Venerabilul Consistoriu Arhiepiscopesc din Sibiu nu a împărățit să se ocupe de această Ordinațiune cu recerutele deslășiri ce printru la Confesiunea noastră, a poporului nostru.

S'a început și la noi Școala de adulți. Au funcționat la ei: preșii, profesori învățatori și inteligenți de alte specialități; au propus Duminea și s'îbrătoare fără ca — pe alocura, după cum și aici la noi, să fi pîntru și pentru această dela cineva vre o remunerațiune.

„Nu știu durere! — Școala de adulți abia și-a putut găsi existența sa timp de vreo două, trei ani de zile; apoi a încetat cu totul.

Și cari vor fi fost cauzele decăderii totale, încetării din viață a școlii noastre de adulți?

Nu mi credem că: tractarea cu adușii de-a ei se necese copii, debilitați, legați mîndă în frașe, între îndelungă și popor, invitate și aducerea lor a școlii, urmată necorespușătoriu:

Trist lucră!

Patearăm noi înseși astăzi delătura a cele cauze și așa apoi revin și pune școala noastră de adulți în stare, a se susținea, și se desvalte și a prospera?

Creдем, că omni spus, căd ne-am învoldat, și la lum cu toții aputate această în-sărcinare, și la deslășurarea lucrării noastre să nu pîndem din vedere următoarele:

I. Chemarea școlii de adulți este, a da și a împărății cultură și educațiune omenului din popor, cari prin virginitatea timpului au ajuns în necese împliniri astăzi de fetele, încăt le-au răpît pînă și înleș-

ron de a fi frecuentat în copilăria lor chiar școala elementară.

Apa dar școala aceasta are a face cu oamenii adulți — tași de familie, membri active ai parohiei, comunei, municipiului, statului; pe acestia firesc că trebuie, și respecta, ca pe atari și a tracta ce ei ca atari.

Și va estinde deși materialul învățămîntului său mai vîrtos asupra necerșilor și condițiilor vieții și bunici stăruși, milare și publice; va deștepta pe adulți și va deprinde: a cunoașce, a simți și a voi, a cugeța și a vorbi, a calcula și a lucra bine, frumos și spre folosul său și al altora.

Se auză că de astăzi adușii spre primirea celor săfute.

Se va lumina mintea intru a cunoașce pe adevărat Dumneșu și a crede întru el, ca în — necesarul izvor al înverii și a vieții tuturor bunătăților trupești și sufletești; spre înlăpșăză conducătorii al serșii lui minie fidei și morale; pare drept la înțeleșii și respălătorii tuturor omenilor Iudaici de El pe acest pămînt, spre a fi cunoașce și a fi proamari cu pe fideștii, religioșii și astuștorii lor.

Se va încălzi inimă deșteptăză într'ăsa, nutrină, întrind și dezvoltăză simțurile cele nobile despre adevăr, dreptate, bine, frumos, sublim; virtușii creștinești intru a iubi pe Djeu pentru bunătățile Sale, ce le vorșă a El asupra noastră după înalta Sa providență, după Sânta Sa Voie — ca să nu pateră ferețiu pentru acum și în viitoriu pe adevărat, adevăr, activitatea și mîndrea celor popi de El: — dirigitorul școlii, preșii, învățătorii și inteligenții proste tot; apoi a iubi și pe desaurule nostru, ce nu noi înșine — pentru Djeu.

Se va îndrepta viața, a slugi lui Djeu și se va închina lui plăind Logos Lui cu toată scumpătatea, cu toată sinceritatea, credinșe una alina și ajutorăndu-ne reciproc, ca fraș, ce și ai ascușii părite; se va închina de El — alindune, a împii Voia Lui a săși Născutele Lui — fidei necerșitorii și mînditorii. Ca să n'avețim prin noi înșine, prin deșii faptele noastre: rușinări, urșii, înleșii din demnitatea de om, la care ne rădicăse prin Prin Domnul și Măntuitorul nostru, Iesus Christo.

Spre ajungerea școlii acestia vor servi drept material: lucră alește din Testamentul vechiu și nou, din istorie, constitutiunea Bisericii noastre.

Va deprinde și împuteri facultățile sufletești ale adușilor.

Să cunoască obiectele, care fi încungură, după sîul, originea, natura lor, condițiunile vieții și preferenșor lor, precum și raportele, în care stau ele unul cu altul.

Să cunoască puterile și legile fizice, ca pe baza și cu ajutorul acestora să se poată folosi de lucrurile, ce le înleșă Dumneșu.

Să se cunoască pe sine înșii și pe vecinii lor după orginile și dezvoltarea naturii lor pînă la stadiul la care au ajuns pînă în timpul de școală; apoi și raportele, în care stau ei cu vecinii omenii.

Să și cunoască patria lor, viașă privată și publică; de dreptate, ce în compoș și datoritășle, ce le are cu cătră familie, școlă, biserică, comună, municipiu, stat; deșteptorii și datoritășle acestora față cu ei, cu cetățenii ai statului, membrii ai municipiului, comunei, familiei lor.

(Va urma).

Varietăți.

(Ordin împărătesc) Măiestrața Sa Împărătală a dat următorul ordin: Regimentul de infanterie Carol prinșegile României Nr. 6 are să poarte de acți înlocu numele Carol I Regel României.

(Zestora) principesii Sefiana — după încheierea de p. l. l. — ac consistă din 250 de mînci, casti-rii primi principesa dela statul belgian.

Francisc Boer in Braşov; în 19 Aprilie imob. lui Abotul Ciuta în Săcele (trib. Braşov); în 14 Maia şi 15 Iunie imob. vânduie după Iulius Varay, Clara Pallos în Spenclea (trib. Alba-Iulia); în 13 Maia şi 13 Iunie imob. lui Ladovic Wohl în Sighişoara (Judec. cerc.); în 4 Maia şi 4 Iunie imob. lui Basu Mereaş şi sofi în Felice (trib. Dej).

Nr. 88. ex. 1881. [4] 1-3

CONCURS.

Pentru ocuparea parohiei vacante de clasa a III Dupa-cătră-Valeasat, conform hârtiei Ven. Cons. arch. de tot 12 Martie Nr. 912 B. ex. 1881, neconcursă nimenia la prima publicare, — se scrie a doua oară concurs până la 26 Aprilie s.v. a.c.

Emolumentele sînt:

- 1. Dela 150 familii a 20 c. 30 fl.
- 2. Venitul dela cimitiriu 10 fl.
- 3. Venitele dela epitrafi şi alte funcţiuni 140 fl. Suma venitor 180 fl. v. a.

Doritorii de a concura la aceasta parohie trebuie să depună petiţiunile înscrise cu documentele necesare în sensul „Statutului organic” şi al regulamentului congresual din anul 1878 la subsemnatul oficiu protopresbiterial în Brad (Honyadmegye) până la termenul defuit.

Brad, 27 Martie 1881. v.
In conjoangere cu comitetul parohial.
N. I. Mielitiani m. p.,
protopresbiter.

Nr. 2413.—1881 [4] 1—3

EDICT.

Din partea scaunului orfanal al Sibiiului se aduce la cunoscinţă publică, că moara din jos cu 2 roate a comunei Răşinari, care a fost luat-o în arîndă reposita Dobră Maniu Droc se va da în cancelaria comunei Răşinari la 28 Aprilie a. c. st. n. la 9 oare a. m. în arîndă pe risicul lasantului şi pe termenul dela 1 Maia 1881 până la ultima Decemvre 1883. Vointorilor de a licita li se aduce afeasta cu acel adau la cunoscinţă, că fle-care licitator are a depune un vadiu de 210 fl. şi că condiţiunile de licitaţiune se pot vedea atît la acest scaun orfanal, cît şi la oficiul comunal din Răşinari.

Sibiu în 13 Aprilie 1881.

Din gediņa scaunului orfanal comitatensal.

Herbert, pref.

G. Baiulescu,

doctor in medicina universă
cu locuinţa în Braşov, *tergal grădului*
Nr. 555, dă consultaţiuni în fie-care
zi dela 2—3 oare p. m. [4] 2—3

Contul profitelor şi perderilor al secţiunii II pro 1880.

Venituri:		Plătiri:	
Fondul de premii din anul 1879	113,082.68	Suma ascurato plătită	24,846.48
Transportul premior din anul 1879	7,105.85	Riserva pentru cauzi de moarte inasurate	3,200. . .
Premii după detragerea stornilor	69,105.69	Suma pentru seeste a ascurate, plătite	1,385. . .
Tacee după detragerea stornilor	2,569.77	Plătiri pentru tontine contra asgurate	180. . .
Tacee de administrare dela tentie, arvuni precludate etc.	521.13	Premii de reascurare	2,130.02
Interese şi venit de casa proprie etc.	6,442.63	Provisiuni de acuziune	508.73
Cheltăi la efecte	4,375.40	Amortisare din proviziuni capitalisate	3,823.12
		Provisiuni de încasare	1,897.46
		Sălarii, spese, lipiratori, dare, spese de călătorie etc.	22,897.31
		Poliza recumparato	3,026.06
		Premii rebonificate	446.96
		Amortisare din mobili	143.57
		Amortisare din apese de întemiere	808.91
		Amortisare de pretensiuni dubioase	399.57
		Onorarii medicale	1,420.05
		Interese după obligaţiunile fondului de întemiere	1,770.05
		Fondul de premii pro 1881	3,485. . .
		Transport de premii pro 1881	124,189.70
		Profit pro 1880	7,317.99
			728.18
			203,103.13

Bilanţ în 31 Decemvre 1880.

Active:		Pasive:	
Obligaţiuni neodate	170,800. . .	Fondul de întemiere 800,000.— subtrăgîndu-se amortisarea	2,500.—
fl. 28,800 renta în bancnote	21,124.80	Fondul de premii sect. I	3,445.20
fl. 21,000 priorităţi ale I drum de fer transilvan a fl. 83.80	17,508. . .	Fondul de premii sect. II	124,189.70
fl. 5,000 acţii ale I drum de fer transilvan a fl. 144.75	3,618.75	Transportul premior sect. II	7,317.99
fl. 7,000 obligaţiuni rurale transilvane a fl. 98.75	7,401.38	Reserva pentru cauzi de moarte inasurate	3,200. . .
fl. 6,900 lozuri pentru regularea Dunării a fl. 113.50	7,831.50	Fondul de rezervă pentru tontine	37,241.20
fl. 3,000 acţii ale drumului de fer nordic a fl. 249.50	7,485. . .	Interese neridicate	2,473.23
fl. 5,000 incirise dela Institutul fonciar din Sibiu a fl. 99	5,940. . .	Ipoteca pe realitatea în strada Cisnădiei Nr. 5	11,000. . .
fl. 2,000 incirise dela banca austro-ung. a fl. 102	204. . .	Fonduri de profit rezervate din anul 1878 şi 1879	1,987.55
fl. 3,000 lozuri de stat 1860 1/2 a fl. 151.	3,930. . .	Fondul de garanţă sect. I	473.42
fl. 1,200 lozuri de stat 1860 1/2 a fl. 135.50	1,626. . .	Fondul de garanţă sect. II	1,920.35
fl. 900 priorităţi ale drumului de fer Lemberg-Cernăşi I emisiaune a fl. 92.	828. . .	Profit sect. I pro 1880	334.45
fl. 700 renta în argint a fl. 74.20	519.40	Profit sect. II pro 1880	728.18
fl. 300 lozuri de stat 1864 a fl. 171.25	513.75		
fl. 300 lozuri pentru regularea „Tisai” a a fl. 108.30	324.90		
fl. 200 obligaţiuni rurale Galiciene a fl. 103.	206. . .		
fl. 100 lozuri de stat r. mag. a fl. 109.	109. . .		
Portofiu de cambii	79,260.48		
Împrumuturi pe efecte	3,145.93		
Împrumuturi pe polize	3,271.93		
Împrumuturi pe polize	28,636.66		
Împrumuturi pe polize de tontine	2,940. . .		
Pretensiuni la agenţii Anticipaţiuni la inasporatori	39,428.81		
Dobăndi diversi	5,135.10		
Mobiliu, tablie firmale şi tablie	26,363.97		
Spese de întemiere	8,164.92		
Provisiuni capitalisate	22,565.76		
Realitatea în strada Cisnădiei Nr. 5	53,522.95		
Casa	42,000. . .		
	1,955.28		
	491,181.79		491,181.79

Dr. Wilhelm Bruckner m. p. Dr. A. Broto m. p.
Conturile de sus şi bilanşul său adăut în consoanţă cu registrele respective.
Sibiu, 28 Martie 1881.

Isaif Schuster m. p. Dr. Ioane Nemes m. p.
consal. de lin. în pensiu. director la Gîrleş, Giu. alvocat. [4] 1-1

Comitetul de reviziune:
Georg Mike m. p.
Isaif Schuster m. p.
Director la Gîrleş, Giu.

Ediţiura şi tipar tipografic archiducional.

O boală alarmătoare

do care suferă [2] 6-6
mulţi din toate clasele poporului



Boala inoape cu mal neapăratăpă de stoman; cari singurde-la atacei tot corpurul şi răsărită, feotal, în genere întregul sistem de mîstare, şi de care numai moartea scapă cu via. În cele mai multe cazuri pacienţii nu este conşienţa de boala sa. După însă punctual se întăreşte pe stă, atunci leasa poate avea, unde zace şi care este boala sa.

Intrebare: Sînt care, cât durezi, apăsătoră greutăţi de respiraţiune, după înţinare? Simt vre preţitate şi amorţiri? Sînt ochii palidă? Nu ve diu dimineaţa, la deşteptare limba, gâtul, apăsător de o materie cicioasă imprimată cu un gust rău? Au dureri la coaste, sau la apăsă? Nu au cu sen în partea dreaptă ca şi cînd fecalul sa ar mîrî? Este o sîlbătoare, sau amotăli, care nu cuprinde răsădită în ea? Este secreţiune răsădită mal usci, sau mai puţin vâşcoasă şi lichidă sau o care-are timp latrău? Nu se formează (cu droşia) la fundul amotăli? După odănoare este sîmbătoare în legătură cu vînturii plasticului? Produce vînturi şi vîşcăli? — Aceste diferite simptome nu se ivesc ad-odă, ci unele inoape cîva timp pe sîmbătoare şi sînt prerogativele unui boale foarte durabile.

Dacă un timp mai îndelungat nu se dă stepănoare boale, consoasă o trată me imprimată cu greş. După un timp înaltă devine plină uscată şi de o colorare herac, mîndre şi pîndătoare cu cel însoţit apăsător cu o endurare rosc, în căsă şi în răsărită deşi ca în ea nu mai bobăvi, apar şi dureri răsătoare, unde atunci tratarea obişnuită nu mai ajută de loc.

Este de mare importanţă, ca această boală să se cunoscă timpuriu, cînd la apară ea, cum se prin puşu medicament se poate delăsăra usată, că apăsător se răsărită şi organele de mîstare se funcţionează regulat. Boala se vorbeşte „Boala de ficat” şi adeseori în cel mai sigur remediu este „Schicker-Extract”, o prepoziţiune vegetabilă, care se face în America pentru proprietarii A. L. White la New-York, London şi Frankfurt. Acest medicament potenta rădăcina boalei pe care o delăsărită puşu întregul sistem.

Depozite pentru Ungaria, Transilvania, Croaţia etc.

în Sibiu la **August Teutsch**, apotecariu
In: Agram: L. M. Finkh, Sign. Mihailko; **Budapesta**: Josef v. Török, Farmacia Kîngişagasse 7; **Duna-Fildor**: Josef v. Pop; **Esseg**: Jos. Gaboski; **Er-Szekes**: R. Mancser; **Gyöngyös**: Ferd. Merfay; **H-Mezkovas**: Juh. Kiss; **Karlsztad**: Gustav Fildics; **Cluj**: J. Biró, Nic. v. Salky; **Euda**: Edward Hollmann; **Makelcz**: Ev. Mor; **Neusatz**: K. Grossinger; **Nesztad**: Karm. Tombar; **Nyireghaza**: Em. Koslaky; **Oedenburg**: A. Benker; **Pannova**: W. Graf; **Preşburg**: J. Peter, Henricz, Pál. **Pestor**: Rud. v. Saha; **Schwarzau**: Fr. v. Blaskay; **Szeged**: K. Barossy, A. Kovacs; **Temesvár**: M. Juhos, Honyadmegye, St. Tarony; **Vukovar**: L. v. Almásy; **Warasdin**: Arn. Hochberger; **Werschetz**: G. Bionerth, Dogos; **Zapazje**: A. Matter.
Proprietarii A. L. White; *Agenteura principali* şi în gros pentru Ungaria, Transilvanie şi Croaţia la Jos. v. Török, Farmacist în Budapesta, Kîngişagasse 12.

Banca generală de asigurare mutuală „Transilvania“.

Contul profitelor şi perderilor al secţiunii I pro 1880.

Venituri:		Egiri:	
Fondul de premii din anul 1879	3,228.37	Premii pentru reascurare	50,571.73
Premii după detragerea stornilor	67,753.23	Sălarii, spese, timbre, lipiratori, spese, de călătorii, dare etc.	9,103.24
Tacee după detragerea stornilor	5,711.57	Amortisare din mobili	143.57
Provisiuni	3,146.79	Amortisare din epesle de întemiere	805.91
Venituri diverse	176.55	Amortisare de pretensiuni dubioase	149.73
		Interese după obligaţiunile fondului de întemiere	3,485. . .
		Reserva de premii	3,445.20
		Dauate plătită	58,025.03
		Detragădu părtea reascurată	46,107.98
		Profit pro 1880	334.48
			80,016.51